

「雙普會」近3小時未達協議

雙方均稱「有進展」或很快再會



特朗普和普京在美國阿拉斯加州阿克雷奇市埃爾門多夫-理查森聯合軍事基地的機場會面。

【香港商報訊】綜合外電報道，當地時間8月15日，美國總統特朗普與俄羅斯總統普京在阿拉斯加舉行峰會。這是自俄烏衝突爆發後，兩國元首超過四年來的首次面對面會談。雙方進行了約2小時45分鐘的小範圍會談，隨後共同出席記者會。在記者會結束前，美俄領導人表示可能再次會晤，但均未透露下次會晤是雙邊性質，還是會有其他國家參與。

普京首先在記者會上發言，形容會談具建設性和成效，在互相尊重的氣氛中進行。他表示，俄方真誠希望結束烏克蘭戰事，但強調必須解決引發衝突的根本原因，並考慮俄羅斯的顧慮。普京認同確保烏克蘭安全的觀點，稱俄方願為此努力，並呼籲歐洲國家和烏克蘭避免製造障礙或挑釁，以免破壞當前進展。

普京強調恢復俄美合作重要性

普京指出，當前俄美關係跌至冷戰以來最低點，對兩國及全球均不利。他強調恢復俄美合作的重要性，特別在貿易、科技和太空領域，雙方擁有巨大合作潛力。俄方會後發布聲明，提到雙方可在北極合作及恢復地區聯繫。

特朗普則表示，會談富有成效，取得重大進展，但尚未達成具體協議。他透露將與烏克蘭總統澤連斯基及北約盟友通話，進一步交代會談情況。特朗普稱與普京在多個觀點上達成一致，認為雙方有機會達成協議。

在記者會即將結束時，特朗普對普京表示感謝，說「很快再次交談」，兩人「或許很快會再次見



【雙普會】結束後共同出席聯合記者會時雙方握手。面，」普京則以英語回應：「下次在莫斯科。」特朗普再次說：「下次去莫斯科？這是個有意思的提議。當然，這樣做我可能會受到一點壓力，但我覺得這可能會發生。」會後，兩人未回答記者提問即離場。

形容會面良好取得諸多進展

隨後特朗普接受福克新聞專訪，給此次會談評分「10分滿分」，形容會面良好，雖未達成協議，但取得諸多進展。他透露，雙方在土地互換及美國提供某種形式安全保障等議題上達成共識，但最終協議需烏克蘭同意，歐洲國家也應適度參與。他表示，將建議烏克蘭接受相關安排，並相信普京與澤連斯基可能會在下一步會面，他本人也可能參與。

特朗普還表示，鑑於會談進展，暫時不會因中國採購俄羅斯石油而對中國貨物加徵額外關稅，但可能在未來兩三周或更晚重新考慮。

雙方走紅毯時 美軍機呼嘯而過

【香港商報訊】美國總統特朗普以高規格接待俄羅斯總統普京，備受國際社會矚目。綜合外電報道，兩人走過紅毯時，有美國軍機在上空呼嘯而過，引起關注。當地時間8月15日，特朗普和普京各自的專機相繼抵達阿拉斯加州阿克雷奇市埃爾門多夫-理查森聯合軍事基地。早上11時許，特朗普和普京先後



特朗普和普京一同登上一個標有「阿拉斯加2025」的平台合影。新華社

完成收購佳寶超市 將提供物流配送上門服務 京東全面打通內地集採供應鏈入港

【香港商報訊】記者林德芬報道：京東（9618）15日正式宣布收購香港佳寶食品超市後，昨日即於佳寶門店舉行記者見面會，宣布全面打通內地集採供應鏈入港。

京東創新零售供應鏈運營部負責人柴艷表示，完成收購後將推進佳寶線上線下一體化，包括在京東應用程式香港站點開設佳寶食品京東香港自營旗艦店，同時引入京東自有品牌產品，目前已有數十款作銷售，預計到年底，將引入近百款京東自有品牌商品和生鮮商品到佳寶超市。

柴艷指，將通過京東自身的供應鏈，接入到佳寶超市在港的線下場景，進一步豐富香港零售市場的商品供給和消費提升，計劃建立內地集採供應鏈至香港的通路，而透過開設佳寶食品京東香港自營旗艦店，將提供京東物流配送上門服務。

她又指，佳寶超市已銷售京東自有品牌產品，初期涵蓋新鮮蔬果、海鮮水產、糧油雜貨及肉禽蛋奶等，商品價格降低20%，其中包括京鮮鮭的啤酒、七群100%純果汁和無糖茶飲等，而京鮮鮭啤酒單日銷量升近1倍。

不經分銷商可降低成本

佳寶創始人、京東創新零售佳寶業務部負責人林曉毅形容心情如嫁女，既開心又充滿期待。他指，佳寶從1991年從一間細店做起，目前在港有超過90間分店，而本身佳寶所持「價廉物美」的宗旨正好與京東「又好又便宜」的理念相融合，因而促成今次合作。他說，藉着京東可以透過產地直採與冷鏈，縮短運送



柴艷（左）與林曉毅拿着專為65歲及以上長者準備的月餅禮盒合照。記者 林德芬攝

時間，而且優化供應鏈，包括不經分銷商，進一步可以降低成本，把優惠直接回饋給消費者。

林曉毅補充道，京東非常重視並信任本地團隊，未來會保留佳寶的本地化管理，並為員工提供更多培訓與發展機會；在尊重本土特色與品牌認同的前提下，提供技術與資源支持，讓佳寶能持續為街坊服務。

同日，京東宣布兩大「惠民動作」，一是聯合佳寶推出為期3日全場8折，二是在京東香港站開設佳寶自營旗艦店，港人線上購物可享京東物流送貨上門。

另外，活動期間，京東佳寶超市專為65歲及以上長者準備了6萬份月餅禮盒，長者消費任何金額，即可每人領取一份。

首7月逾5000萬一手豪宅成交見近6年次高

【香港商報訊】記者黃兆琦報道：豪宅新盤交投持續暢旺，美聯物業研究中心昨日指出，今年首7個月逾5000萬元一手豪宅成交量錄193宗，雖然較去年同期的209宗按年減少約7.7%，但已創近6年同期次高，亦較過去11年同期平均約170宗高出約13.5%。美聯物業分析師岑頌謙表示，相信因金融市場表現向好，恒指今年累升逾兩成半，加上近數月折息低企，吸引部分資金流入一手豪宅物業。

該行指出，根據一手住宅物業銷售資訊網資料，今年首7個月的逾5000萬元一手成交中，港島區以97宗居首，佔約50.3%，其中黃竹坑濠庭系列錄31宗，為年內最熱銷豪宅項目。九龍區方面，今年首7個月錄

79宗逾5000萬元一手成交，佔約40.9%，主要來自何文田及啟德兩區。新界區錄17宗逾，佔約8.8%，以大埔林山山城最多，錄得4宗；其次是馬鞍山雲海別墅、屯門臻譽及畔海，均各錄2宗。

首7月逾5000萬元一手成交量表現

年份（首7個月）	宗數
2019年	219
2020年	164
2021年	164
2022年	71
2023年	147
2024年	209
2025年	193

資料來源：《一手住宅物業銷售資訊網》

粵人啟事：粵呂雪瑛（身份證號碼：B051923(0)）的子女一潘浩民、潘浩明、潘浩杰、潘浩強、潘浩貞、原居住香港九龍牛頭角花園大屋百靈樓504房，現需要你們處理房屋遺產事務。請潘浩民、潘浩明等人見本信息後立即與呂家堅聯繫：0086-15918836880。

東江水供港巡迴展 全港170處地點舉行

【香港商報訊】記者李銘欣報道：由發展局、教育局、民青局及中聯辦青年工作部作為指導單位，香港全國青聯委員協進會、香港各界青少年活動委員會作為主辦團體，香港青年聯會、香港菁英會、香港華青會作為承辦團體，聯同數十個青年團體，攜手舉辦《東江水供港60周年》系列活動。其中，「一脈相連 飲水思源」巡迴展覽昨日在港九新界170處地點舉行，共動用了1500名義工，預計接觸逾五萬名市民。

共動用1500名義工工作宣傳

昨日的巡迴展覽由香港青年聯會承辦，聯同香港島青年聯會、九龍青年聯會及新界青年聯會協辦，並獲多個單位大力支持。展覽以多元形式，透過展板、教育單張、現場分享及紀念品派發，讓市民深入了解國家對香港的長期關愛，以及東江水過去60年對香港發展的重要貢獻。

其中一個展覽點在尖沙咀天星碼頭外，全國青聯副主席、立法會議員梁毓偉，全國青聯委員、香港青年聯會主席蔡曜陽，全國青聯委員、九龍青年聯會主席召集人連洲杰，多位九龍區區議員及地區人士均有出席，現場除了每人輪流發言，有青年唱歌表演、有青年駕駛帆船在尖東海邊拉起「東江水供港60周年」的直幡，吸引不少市民圍觀。

梁毓偉表示，藉着東江水供港60周年這個契機，香港全國青聯委員協進會和香港青少年各界活動委員

會連同多個青年團體，將會在8月內舉辦4個關於東江供水的宣傳活動。其中一個就是「一脈相連 飲水思源」青少年互動展，另亦有「飲水思源 因水結緣」東江水60周年主題分享會、青年KOL「點滴之旅」紀實活動及「東江之水知多啲」網上問答知識比賽等，讓市民及青年感受氣氛。

蔡曜陽表示，「一脈相連 飲水思源」巡迴展覽為系列活動揭開序幕，共同紀念和慶祝東江水供港60周年這個重要的里程碑。他希望透過互動形式，讓廣大群眾深入了解國家對香港的長期關愛，以及東江水過去60年來對香港發展的重要貢獻，推廣節約用水和環保理念，並提升社會對東江水工程的認識。



有青年駕駛帆船在尖東海邊拉起「東江水供港60周年」的直幡，吸引不少市民圍觀。記者 馮瀚文攝

羅淑佩：遊艇旅遊可發揮港一程多站角色

【香港商報訊】記者葉家亨報道：經民聯日前發表「發展香港遊艇產業研究報告」，提出包括推動「北艇南下」和「港艇北上」等七大建議，冀將本港打造成大灣區遊艇中心。經民聯昨日舉行圓桌會議，討論如何推進遊艇旅遊。文化體育及旅遊局局長羅淑佩表示，政府全力支持粵港澳大灣區遊艇旅遊發展合作，促進香港高增值旅遊活動，發揮香港一程多站示範核心區的角色。

遊艇旅遊及遊艇經濟圓桌會議主禮嘉賓包括文化體育及旅遊局局長羅淑佩、香港旅遊發展局主席林建岳、身兼經民聯主席的立法會議員盧偉國、身兼經民聯文化體育及旅遊事務委員會主席的立法會議員陸瀚民、全國工商聯房地產商會香港及國際分會會長何雅凌，以及香港遊艇業總會主席周基倫。

機場島東岸擬建海灣度假酒店

羅淑佩致辭時表示，去年施政報告提出在香港仔避風塘擴建部分、前南丫石礦場、紅磡站臨海用地增加泊位設施，共提供600個遊艇泊位。她同時指出，政府支持機管局擴大機場城市發展，充分利用機場島及香港口岸人工島毗鄰的海域發展遊艇港灣，提供大概500個遊艇泊位及配套设施。同時，政府亦計劃在機



一眾主禮嘉賓在台上合影留念。記者 葉家亨攝

場島東岸與港珠澳大橋香港口岸人工島之間的海域發展機場城市灣畔，提供海灣度假酒店，以及毗鄰大概70個遊艇停泊位置。林建岳表示，香港擁有粵港澳大灣區龐大的腹地，有巨大潛力發展成為國際遊艇一程多站的熱門目的地。促請政府將遊艇經濟視為重要產業，作出全面規劃和推動：首先，應主動爭取中央支持，將香港打造為大灣區遊艇中心。其次，政府應將遊艇及其相關產業，定位為推動香港經濟的重要板塊。第三，政府應善用海島及海岸線資源。